
 
 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DO IDOSO – 

CMI – GESTÃO 2022/2024. 

Ao décimo quarto dia de setembro de dois mil vinte e dois, às dezessete horas 

e vinte e cinco minutos, deu-se início a reunião ordinária do CMI – Conselho 

Municipal do Idoso - gestão 2022/2024, realizada de forma presencial nas 

dependências do CRAS, sito: Rua Doutor Armindo, 300 – Nogueira. 

Participaram da reunião mediante assinatura de lista de presenças, os 

seguintes conselheiros: Representantes de entidades Religiosas: Dorival 

Braga de Siqueira – Representantes de Instituição de Longa Permanência: 

Elizabete Aparecida Fernandes de Freitas, Rosemere Aparecida Leite Veiga. –

Representantes de Organizações Sociais sem fins lucrativos: Sueli 

Aparecida Guarnieri – Representantes de Clube de Serviços: Ana Lúcia 

Serafim Martins Vasques e Maria Leurides Cauvila – Representantes do 

Poder Público: (Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social e Habitação) 

Rafael Augusto Bispo, Célia Borba de Souza. (Secretaria Municipal de finanças 

e Tributação): Phelipe Adolfo de Siqueira. Convidados: Vera Socci e Felipe 

Amaral Mafra. 

Ausentes, mediante justificativas: Gabriela Oliveira Dias, Anelise Ramos 

Gonçalves Custódio, Ana Maria Dias Almeida Rodrigues Alves e Maíra Moreno 

Lemes Nogueira. 

A presidente Célia Borba, iniciou os trabalhos agradecendo a presença de 

todos que compareceram e, diante da ausência da Secretaria Gabriela, 

nomeou “ad hoc” o Dr. Rafael Bispo, para secretariar os trabalhos da reunião 

ordinária, sendo assim, passou a palavra para o Secretario Rafael, para 

informes e transmissão da Ata da reunião anterior, onde foi aprovada e 

assinada pelos presentes. Em seguida, Dr. Rafael, convidou para compor a 

mesa de titulares, o Diretor de Vigilância Socioasstencial e Contador Sr. Felipe 

Amaral Mafra, o qual   agradeceu a oportunidade, e informou diante da 

solicitação dos conselheiros realizada através de ofício, o Sr. Felipe Mafra, 

informou o saldo atual do Fundo Municipal do Idoso e explicou a importância e 

a finalidade do numerário, bem como, a relevância de realizar um plano de 



 
ação e aplicação do CMI. Ademais, Felipe Mafra, aproveitou também, para 

deixar cópias do extrato bancário do Fundo Municipal do Idoso, passou 

também, para os presentes, os contratos já efetuados pela antiga gestão, para 

ciência e transparência, além disto, demonstrou também, via vídeo, o projeto 

do novo centro de convivência do idoso e Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Social, o qual passará a localizar na rua Dr. Falcão, n° 409, 

centro, Guararema. 

Encerrada a fala, Felipe Mafra, agradeceu a oportunidade, esclareceu as 

dúvidas do conselheiro Dorival Braga devolveu a palavra para a Presidente 

Célia. Presidente, agradeceu as explicações realizadas pelo Felipe Mafra e deu 

início a votação da aprovação do Regimento Interno, o qual foi aprovado por 

unanimidade por todos os conselheiros. Após, em consonância com a portaria 

n° 373/2022, foi realizado a apresentação dos novos conselheiros municipais. 

Ato contínuo, foi aberta a eleição para o cargo de 2° Secretário, o qual foi 

deliberado e aprovado por unanimidade para compor o referido cargo a 

conselheira Elizabete Aparecida Fernandes de Freitas.  

Em seguida, a Presidente Célia, noticiou sobre uma denúncia de suposto maus 

tratos a pessoa idosa, em uma instituição do município e informou que o caso 

está sendo acompanhado pela equipe do Centro de Referência Especializado 

da Assistência Social. Em seguida, foi discutido, e deliberado sobre a 

composição da Comissão de atendimento de eventuais denúncias e 

reclamações, passando a compor por unanimidade a comissão, os respectivos 

membros:  Célia, Dorival e Elizabete. Foi deliberado também, sobre a 

composição do Grupo de Trabalho para discussão sobre o plano de ação e 

aplicação do CMI, passando a compor o grupo: Dorival, Célia Elizabete e Ana 

Vasques.  Ato contínuo, a senhora Presidente expôs a importância do plano de 

ação e aplicação, prever as Campanhas em defesa e na promoção da pessoa 

idosa, Formação e Assessoramento para os Conselheiros, Conferência e entre 

outras.  

Ressaltou a data do Dia 01 Outubro, o qual se comemora o Dia da Pessoa 

Idosa e neste sentido apresentou a proposta da Campanha de Conscientização 

da Violência contra a Pessoa Idosa, por meio de um teatro a ser apresentada 

em Outubro para os usuários do Serviço de Convivência do Idoso e para a 



 
Instituição de Longa Permanência, assim como para os próprios conselheiros. 

Após a apresentação da Sinopse e orçamentaria, foi aprovada por 

unanimidade.  

Em seguida socializou o convite recebido pela Secretaria de Desenvolvimento 

Social, pela retomada do Serviço de Convivência do Idoso em 22/09/2022 às 

14h, e o convite da Câmara Municipal para a Sessão Solene em comemoração 

aos 123 anos da cidade de Guararema em 23/09/2022 às 19hs. Em ato 

continuo, propôs a fala aos conselhos, contudo, não houve manifestações.  

Por fim, foi informado o dia da próxima reunião que será em: dezenove de 

outubro de dois mil e vinte e dois (19/10/2022), às 17h15. Posteriormente, foi 

perguntado sobre demais assuntos ou informações recorrentes, contudo, não 

houve pronunciamento. Nada mais havendo, Dr. Rafael Bispo e a Presidente 

Célia Borba, agradeceram a presença de todos e declarou encerrada a sessão. 

Nada mais tendo a relatar, encerrou a reunião às 18h55. Para constar, eu 

Rafael Bispo, indicado para secretariar a reunião, lavrei a presente Ata, a qual 

será assinada por todos os conselheiros participantes.  

Guararema, 14 de setembro de 2022. 

 


